Vasos Sanguíneos arterias, capilares y venas

· Los vasos sanguíneos son los conductos por los que transcurre la sangre bombeada por el corazón.

· Pueden ser de tres tipos:
· ARTERIAS

· CAPILARES

· VENAS

¿Qué función tienen los vasos sanguíneos?

· La sangre fluye por su cuerpo en un complejo sistema de tubos llamados vasos sanguíneos, que son los que llevan la sangre a todas las partes de su cuerpo. 

· En cada tejido u órgano del cuerpo, la sangre realiza un intercambio descarga el oxígeno y los nutrientes y carga productos de desecho como toxinas y dióxido de carbono. Después del intercambio, la sangre vuelve al corazón.

· Un intercambio similar tiene lugar en sus pulmones. Cuando la sangre pasa por los pulmones, descarga el dióxido de carbono de su cuerpo y carga oxígeno. Los pulmones se llenan con oxígeno a través de la inspiración y el dióxido de carbono se elimina en cada expiración.

· El corazón y los pulmones forman el sistema circulatorio. 

· En los adultos sanos, el corazón bombea aproximadamente 7,2 litros de sangre por cerca de 96.560 kilómetros de vasos sanguíneos cada día.


ARTERIAS:

· Son vasos sanguíneos que transportan sangre rica en oxígeno desde el corazón hasta los tejidos y órganos del cuerpo, como el cerebro, los riñones y el hígado. Al llevar sangre con oxígeno, las arterias parecen rojas. La sangre fluye por las arterias con mucha fuerza. Por ello, las paredes de las arterias son gruesas y flexibles. Estas paredes gruesas ayudan a proteger las arterias contra los daños que puede producir una presión elevada.

· Las arterias se hacen más y más pequeñas a medida que se alejan del corazón. En su punto más pequeño, las arterias se convierten en capilares.

· Estas salen del corazón y llevan la sangre a los tejidos.
      
CARACTERÍSTICAS:
      

1. Todas transportan sangre con oxígeno, excepto las arterias pulmonares, que llevan la sangre con Anhídrido carbónico a los pulmones.
      

2. Son de forma redondeada y sus paredes son gruesas y elásticas.
     

3. Están localizadas interiormente en nuestro cuerpo.
     

4.  Según se van alejando del corazón las arterias disminuyen su diámetro, llamadas arteriolas y se ramifican y comunican a nivel de los tejidos con los capilares.

Las arterias que comúnmente se bloquean:

· Las arterias coronarias se dividen en dos sistemas. 

1. El sistema coronario arterial izquierdo suministra sangre en su mayor parte al lado izquierdo de su corazón. 

1. El sistema coronario arterial derecho suministra sangre en su mayor parte al lado derecho de su corazón.

· Las arterias más grandes de cada sistema son las más susceptibles de quedar afectadas por una enfermedad de las arterias coronarias:

· La arteria principal izquierda que sale directamente de la parte izquierda de la aorta 

· La arteria descendente anterior izquierda 

· La arteria circunfleja izquierda 

· La arteria coronaria derecha que sale directamente de la parte derecha de la aorta 

· La arteria descendente posterior
Venas coronarias:
· Al igual que otras venas del cuerpo, las venas coronarias llevan sangre desoxigenada o sangre que ya ha sido usada por su cuerpo. 

· Del mismo modo que las arterias coronarias, las venas coronarias tienen su función justo en el corazón. Las venas coronarias recogen la sangre pobre en oxígeno procedente del miocardio no desde las cavidades del corazón, sino de la pared del mismo.

· Vierten la sangre directamente en la aurícula derecha por medio del seno coronario. El seno coronario es un pequeño hueco en la aurícula derecha protegido por un pliegue de piel.
· Pueden bloquearse y reducir el flujo de sangre a áreas vitales como el cerebro o los riñones. Este problema se denomina enfermedad vascular periférica (EVP). Algunas arterias son más propensas a sufrir una EVP que otras, incluyendo:
· Arterias carótidas — Las arterias carótidas son las arterias principales de su cabeza y su nuca que suministran sangre al cerebro. 
· Arterias renales — Las arterias renales suministran sangre a los riñones. 
· Arterias ilíacas — Las arterias ilíacas suministran sangre a la parte baja de su abdomen. 
· Arterias femorales — En la pelvis, las arterias ilíacas se convierten en arterias femorales que suministran sangre a la mayor parte de sus piernas. 
· Arterias poplíteas — En sus rodillas, las arterias femorales se convierten en las arterias poplíteas. Las arterias poplíteas suministran sangre a la parte inferior de las piernas. 
· Arterias subclavias — Las arterias subclavias suministran sangre a sus brazos
CAPILARES:

· Conectan las arterias con las venas  son los vasos sanguíneos más pequeños y llevan la sangre desde y a cada célula de el cuerpo. 

· Un cuerpo adulto cuenta con trillones de células.

· Las paredes de los capilares son tan finas que los oxígenos y los nutrientes pueden atravesarlas para pasar a las células del cuerpo. 

· Los productos de desecho y el dióxido de carbono de las células también pueden pasar por las paredes de los capilares de vuelta al torrente circulatorio. Su función es muy importante.

VENAS:

· Los capilares se hacen cada vez más gruesos cuando dejan cada célula y se convierten rápidamente en venas. 

· Las venas transportan la sangre pobre en oxígeno de vuelta a su corazón. Al llevar sangre sin oxígeno, las arterias parecen azules. Las paredes de las venas son mucho más delgadas que las paredes de las arterias no tienen necesidad de ser tan gruesas ya que las sangre circula por las venas a baja presión. 

· Son vasos sanguíneos que llegan al corazón y traen sangre desde los tejidos.

· Como la sangre tiene que circular por ellas en sentido contrario a la gravedad, disponen de unas válvulas interiores que impiden que la sangre caiga hacia abajo.

· Las venas más importantes son las venas pulmonares y las venas cavas.

CARACTERÍSTICAS:
      

1. Todas transportan sangre con anhídrido carbónico, excepto las pulmonares, que traen sangre con oxígeno desde los pulmones.
      

2. Son de forma aplastada y sus paredes son delgadas y poco elásticas.

3. Son superficiales y algunas pueden verse por transparencia a través de la piel.

